

ba en Cortes debían evitar a todo trance que se perdieran unos elementos tan importantes como la Granja y la Escuela de peritos agrícolas.

Rogó al señor Enríquez que comenzara sus gestiones cerca de sus amigos de Madrid.

Así lo ofreció el señor Enríquez, encargando al señor Salinas que dijese a los agricultores que escribiría a Madrid apenas terminase la sesión.

Seguidamente se entró en el despacho del orden del día.

El señor Enríquez formuló una proposición verbal para que se solicitase del Ministerio de Hacienda y de la Comisión parlamentaria de Presupuestos que los empleados activos y pasivos del Municipio tributen por la ley de Utilidades en vez de los descuentos que sufren.

Manifestó que la misma petición era formulada por casi todos los municipios de España e hizo constar que ella no afectaba al Ayuntamiento desde el punto de vista económico.

La moción fué aprobada.

Luego se dió cuenta de una diligencia de sustancia convocada para contratar el servicio de limpieza y riegos.

El señor Salinas consideró que se debía convocar a nueva subasta, realizándose el servicio por administración si tampoco se presentaban licitadores. Advertió que la venta de estiércoles podía proporcionar un importante ingreso.

El señor Carrillo Pérez, aunque no compartía los optimismos del señor Salinas acerca de la venta de estiércoles, consideró que se podía convocar a nueva subasta con el mismo tipo que la anterior, y así lo acordó el Concejo.

Después fué leída una instancia del Marqués del Mérito para edificar en la parcela de terreno situada en el ángulo que forma su casa palacio de la calle del Gran Capitán en la avenida de Canalejas.

A propósito de ello, los señores Salinas y Gutiérrez Villegas solicitaron de la Presidencia que gestionara que se edificase también en los solares de la calle de Claudio Marcelo.

El señor Moraga recordó que había sido revocado el acuerdo del Ayuntamiento para que las obras pequeñas pudiesen ser hechas sin dirección facultativa y señaló que no estaba colegiado el arquitecto que firmaba el proyecto de que se trataba.

Respondió el señor Enríquez que tendría en cuenta esta denuncia. Respecto a la revocación del acuerdo manifestó que se trataba del cumplimiento de una disposición.

Por último, ofreció que gestionaría que se edificase o pusiera valladas en los solares mencionados, y fué aprobada la instancia.

El Concejo aprobó después los asuntos siguientes: una instancia de don Luis Gutiérrez Muñoz para ampliar el claro de puerta de la casa número 1 de la calle Postera; otra de don José Delgado Naranjo para convertir en ventana un claro de puerta en la fachada de la casa sin número de la calle del Tinte; un expediente de excepción de hijo de viuda sobrevenida al soldado del reemplazo de 1912 José Bueno Salmorá; otro de excepción sobrevenida como hijo de impedido a Esteban Beltrán Oliveros, del reemplazo de 1913; la distribución de fondos para las obligaciones del mes inmediato, y las cuentas favorablemente censuradas por las Comisiones respectivas.

No habiendo más asuntos de que tratar, fué levantada la sesión.

Don Manuel Baena Molero

Ayer falleció en esta capital nuestro antiguo y estimado amigo el muy ilustre señor don Manuel Baena Molero.

El finado era persona que gozaba de generosas simpatías por sus excelentes dotes.

Pertenecía al Ilustre Colegio de Abogados y desempeñó los cargos de concejal y síndico del Ayuntamiento, demostrando en ellos el amor que sentía por nuestra ciudad, en la que vivió la primera luz, al defender, con exquisito celo, sus intereses.

También dedicó su actividad al periodismo, fundando y dirigiendo un semanario, consagrado únicamente a laborar en pro de Córdoba.

Siempre estuvo afiliado, en política, al partido liberal y ocupó importantes puestos en sus comités.

Hace ya bastantes años empezó a ocuparse en negocios industriales y agrícolas con la asiduidad que le caracterizaba, consiguiendo fomentarlos extraordinariamente y crearse una envidiable posición, merced al trabajo.

Tales negocios teníanle alejado de nuestra población, pues residía casi constantemente en sus magníficas posesiones de Campo alto.

No por eso se entibaron los afectos que supo captarse aquí y a los que unió los de todo el vecindario de la populosa barriada de Cerro Muriano, próxima a dicha finca.

Cuanto conoció y trataron al señor Baena habrán sentido profundamente su muerte, por la que enviamos el pésame más sincero a su apreciable y desconsolada familia, en la que figuran nuestros estimados amigos don Manuel Barrios Rejano y don Leocadio Martín Ruiz, hijos políticos del finado, y pedimos a Dios que les conceda la resignación necesaria para sobrellevar este rudo golpe.

DE MONTALBAN

En la plenitud de la vida, cuando todo parecía sonreírle, cuando disfrutaba de una posición debida a su laboriosidad y de las delicias de un venturoso hogar, alegrado por una esposa amante y por tres encantadoras niñas, ha bajado al sepulcro el honrado comerciante don Alfonso Muñoz Gálvez, víctima de traidora dolencia.

Su muerte ha sido sentidísima; era muy querido en este pueblo, que le recordará siempre por su bondad de carácter y su trato afable y cariñoso.

Apesar de la lluvia torrencial que caía, al acto del entierro asistió numeroso duelo, presidido por los parientes del finado sus hermanos políticos y su compañero don José García Saro.

Descansen en paz el señor Muñoz y reciba nuestro pésame sentidísimo su desconsolada viuda doña Mercedes Tenllado, que aun hora la pérdida reciente de su buen padre, y recibiendo también su señora madre y hermanos, madre y hermanos políticos y demás parientes.

El día 30 del mes pasado, segundo aniversario de la muerte del señor don José Pérez de la Lastra, secretario que fué de este Juzgado municipal, se celebraron en esta iglesia parroquial misas en sufragio de su alma, reiterando con este motivo sus amigos el pésame a su distinguida familia.

Se encuentra más aliviado de la grave enfermedad que le ha retenido en cama bastantes

días, el hijo mayor de don José Onieva, oficial de infantería, y de su esposa doña Petra Gómez Vacas, maestra de esta escuela de niñas, y correspondiente del DRAHO en este pueblo.

Han firmado sus esposales la bella señorita Concepción Onieva Parreño y don Antonio Adamuz.

La boda se celebrará en breve.

Deseamos a los futuros contrayentes muchas felicidades.—X.

1-11-1914.

La Comisión mixta de Reclutamiento

Ayer, a las nueve de la mañana, se reunió la Comisión mixta de Reclutamiento, adoptando los acuerdos siguientes:

Declarar impedidos a los padres de los mozos de esta capital y Montilla, respectivamente, Esteban Beltrán Oliveros y Juan Navarro, cuyos reconocimientos tenían interesados dos jueces instructores de cuerp.

Ordenar que pasen a sufrir la observación reglamentaria los mozos de la Añora Francisco Franco Ruiz y de Córdoba José Morales Torres.

Confirmar las declaraciones de soldados hechas por sus Ayuntamientos respectivos para los mozos de Espejo José Castro Conñago, de Pozoblanco Doroteo Amor Calero y de Córdoba Rafael Alvarez Pérez, por haber resultado inútiles para el servicio militar.

Declarar desertores por no haber acudido a la concentración a los mozos Natalio Prieto Castro y Ramón Rodríguez Rubio, de Puelonuevo del Terrible, y a los de Córdoba Joaquín Arenas Navarro y Emilio Diego Pérez.

Exceptuar del servicio en filas a los mozos Francisco Calvo Morales, de Castro del Río; Luis Morales Barranco, de Montilla; Nereo Ortega Romero, de Belmez; Juan Rey Cabello, de Pozoblanco, y Justo Molina Sanz, de Blázquez, por hallarse comprendidos en el artículo 89 de la ley.

Levantar la nota de prófugo al recluta de Puelonuevo del Terrible Gregorio Fernández Tena, puesto que no es responsable de no haber comparecido ante esta Comisión a su debido tiempo.

Excluir temporalmente a Rafael Riobó Valdelomar, del cupo de Castro del Río; a Francisco Prieto Miguéles, de Puente Genil; a Francisco Guzmán Carrillo, de Luque; a Francisco García Gavilán, de el Carpio; a Francisco Varo Maldonado, de esta capital; a Carlos Pino Tapia, de Puelonuevo del Terrible, y a Francisco Zamora Gamero, de Palma del Río, por resultar inútiles.

Excluir totalmente del servicio en filas a Rafael Molina Serrano y Lucas Centellas Nadales, del cupo de esta capital, y al de la Rambla Antonio Cabello Aguilar.

Aprobar varios expedientes de tramitación ordinaria e informar otros que se hallaban pendientes de este requisito y señalar el día 14 del actual para que comparezca ante el Tribunal médico militar de la región el mozo de Fuente Obesuna Marcelino Rodríguez Cabezas.

Por último, señalar el día 12 del actual para reunirse nuevamente.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

DE LA PROVINCIA

Daños

La guardia civil de Guadalcazar ha denunciado a Manuel González Peláez por haber causado daños en el olivar del Garrotal del hatillo.

Denunciado

El vecino de la Rambla José García Tirado ha sido denunciado por arrancar pámpanos en una viña de la propiedad del vecino de aquel pueblo don Francisco Salas, careciendo de licencia para ello.

Detención

En la carretera de Alcaracejos a Pozoblanco ha sido detenido el vecino de Belalcázar Tomás Escribano Calderón, el cual intentó abusar de su convecina Josefa Barbero Romo, amenazándola con una navaja, la que le fué intervenida en el acto de la detención.

Encuentro

En el cortijo de Calderón, del término de Nueva Carteya, se ha aparecido una mula, ignorándose quién pueda ser su dueño.

El referido semoviente ha sido puesto a la disposición del Alcalde de dicho pueblo.

Hurto de leña

En la dehesa de las Torcas, de la propiedad del vecino de Torrecampo don Juan Santofimia Melero, fué sorprendido Manuel Alcudia Pozo en el momento de cargar leña de encina, que había cortado en dicha finca sin autorización de su dueño.

Agresora detenida

En Posadas ha sido detenida Rafaela Berneto Fernández (a) Arrolla, que había inferido varias heridas de importancia a su convecina Encarnación Aguilar Martínez, el día 23 del pasado.

Dicha mujer estaba reclamada por el juzgado de aquel partido.

Caballerías hurtadas

Del cortijo de Guadalupe, del término de Villafraña, han sido hurtados dos ruchos y una burra, propiedad del vecino de aquel pueblo don Antonio Palomares Sánchez.

La benemérita practica activas gestiones para rescatar dichos semovientes.

Hurto de bellotas

En Belalcázar han sido detenidos Cándido Obrero Jiménez, Tomás Rodríguez Núñez y Gabriel Rodríguez García, todos vecinos de aquel pueblo, los cuales habían hurtado nueve celemines de bellotas de la dehesa de Pedroches, de aquel término.

Dichos individuos han sido puestos a la disposición del juzgado correspondiente.

Intervenido

Al vecino de Cañete de las Torres Ramón Olmo Romero le ha sido intervenida una escopeta, con la cual cazaba, careciendo de licencia.

Leña barata

La guardia civil de Castro del Río ha detenido a los vecinos de aquel pueblo Juan Aranda Pulido y Diego Escobar Jurado por cortar y hurtar cinco chaparras en el monte llamado de Paredones, propiedad del vecino don Manuel León López.

Drama sangriento

Ayer ocurrió un sangriento drama en Guadalcazar.

El joven de dieciocho años Miguel Luque Naranjo, por disgustos de familia, disparó varios tiros a su madre Dolores Naranjo, hiriéndola en las manos.

Inmediatamente se hizo otros dos disparos, uno en la sien y otro debajo de la barba, quedando en estado gravísimo.

EL CRIMEN DE ESTA MADRUGADA

Un hombre muerto

Durante las primeras horas de la madrugada última ha ocurrido un sangriento suceso en la finca llamada Casablanca, del término de esta capital.

Según nuestros informes, el operario de la citada finca Cayetano Ruiz Berengal sostuvo una reyerta con el casero de la posesión y este le agració con una navaja, hiriéndolo gravemente.

Acto seguido avisó a la benemérita de Alcolea y el cabo del citado puesto y un guardia acudieron al lugar del suceso, disponiéndose a trasladar a Córdoba a Cayetano Ruiz.

Este fué conducido hasta Alcolea en una carreta pero, en vista de que le molestaba mucho el movimiento del vehículo, la pareja de la benemérita improvisó una camilla, en la que le trajo hasta el Hospital de Agudos.

El médico de guardia don Rafael León Avilés dispuso a practicar la primera cura a Cayetano, apreciándole dos heridas inciso-punzantes, una en el segundo espacio intercostal derecho y otra en el sexto espacio izquierdo, ambas penetrantes de pecho, tan graves que el desgraciado Ruiz Berengal dejó de existir antes de que la Ciencia le prestase sus auxilios.

La víctima de este suceso tenía veintidós años de edad.

El agresor emprendió la fuga y, a la hora de cerrar esta edición, no tenemos noticia de que haya sido capturado.

La Cámara Agrícola

Anoche, a las nueve, se reunió en el Círculo de la Unión Mercantil la Junta directiva de la Cámara Agrícola para celebrar sesión ordinaria, adoptándose los importantes acuerdos siguientes:

Elevar respetuosa pero enérgica protesta contra la pretensión sufrida por los agricultores al constituirse la Junta de iniciativas.

Exponer a dicha Junta y a los poderes constituidos que, en el caso de que circunstancias extraordinarias determinaran la supresión de los derechos arancelarios del trigo, no se limitase dicha supresión a los productos agrícolas, sino que fuese extensiva a los productos industriales, cuya protección es enormemente mayor que la que tiene el trigo.

Solicitar de dicha entidad y referidos poderes las reformas del régimen arancelario con arreglo a las siguientes bases:

A Que en la junta de aranceles y valoraciones se dé a la agricultura y ganadería la representación a que tiene derecho.

B Disminución de los excesivos derechos arancelarios que hoy tienen muchos productos industriales.

C Que se conserve la misma protección arancelaria que hoy hay para los productos agrícolas y pecuarios y que se eleve en aquellos en que es notoriamente inferior.

D Que los derechos arancelarios protectores no excedan del 35 por 100 ad-valorem y que sean proporcionalmente iguales para los productos agrícolas y pecuarios y para los industriales.

E Supresión de los derechos de exportación.

F Supresión de los privilegios que en forma de adiciones temporales de primas a la exportación o de otros análogos se solicitan frecuentemente.

Pedir a dichos Poderes e invitar a las demás Cámaras Agrícolas a un acuerdo para unificar las condiciones en los contratos de trabajos agrarios, respetando los usos y costumbres de cada población, estableciendo bases prácticas para el mejoramiento de los obreros agricultores.

Solicitar del Estado la efectividad de la Granja escuela de Agricultura de Córdoba, para cuyo establecimiento han realizado grandes trabajos y sacrificios este Municipio y esta provincia y que, a pesar de haberse cumplido por estas entidades cuanto a dicho fin ofrecieron, aún no tiene el Estado consignación para realizar la implantación de dicho centro, si bien está en posesión de los terrenos que a ese fin le han entregado dichas corporaciones.

Nombrar una ponencia que para la sesión inmediata, que se efectuará el 14 del corriente, proponga la forma y medios de constituir un Sindicato para la compra de abonos.

Nombrar asimismo una ponencia para que estudie y proponga en dicha próxima reunión la forma en que se puede conseguir del Estado, sin gravar los intereses de este ni los de los agricultores, que las Cámaras Agrícolas tengan medios materiales para su vida y su desenvolvimiento.

Por último, acordó dar las gracias al señor don Diego Serrano por haber remitido dos ejemplares de su notable trabajo *Por Córdoba* y felicitarle efusivamente por el acierto y patriotismo que en el mismo revela.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Hospedándose en los hoteles de esta capital se hallan los viajeros siguientes:

Hotel de España.—Don Modesto Mestauza, don Nemesio Heredia, doña María Ravé e hija, don Francisco Laguna, don Joaquín Cervelló y don Alfonso Zacino.

Hotel Simón.—Don Rafael Luque, don Hipólito Reina, don Manuel Piedrahita, don Manuel Matres y familia y don Antonio Martos.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 2.

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 70'60.—5 por 100 amortizable, 92'75.—Cédulas hipotecarias 4 por 500, 89'00.

Valores de sociedades nacionales.—Banco de España, 438'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 258'00.—Banco Hipotecario, 000'00.—Banco Hispano-Americano, 00'00.—Banco Español de Crédito, 000'00.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Casillas, 100.—Acciones de la Plaza de Toros, 1.500.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 4'50.—Londres a la vista, 26'15.

Felipe Sancho Sacassas

MÉDICO-CIRUJANO del Colegio médico de Madrid

Consultas gratuitas, de 3 a 4. Idem económicas, de 6 a 7.

Calle Concepción, núm. 24

GACETILLAS

Estado del señor Crespo

Ayer, a las nueve de la mañana, fué visitado por los médicos el señor Crespo Romero, encontrándolo algo mejorado.

Tres horas más tarde seguía en el mismo estado de mejoría, según los partes expuestos.

Las listas colocadas en la portería de la fonda de Europa se llenan de firmas de amigos y correligionarios del señor Crespo Romero interesándose por el estado del paciente.

En el carreta de Sevilla llegaron ayer el padre y los hermanos del joven letrado, desarrollándose la escena que es de suponer.

De la cabecera del lecho no se separa el practicante de cirugía señor Moral, a cuyo cargo está el herido, al que prodiga cuantos cuidados disponen los facultativos.

Estos le visitaron ayer, a las seis de la tarde, no levantándole el apósito por creerlo innecesario. Lo harán dentro de algunos días, en que le aplicarán los rayos X para conocer el sitio donde está alojada la bala.

Los médicos prohibieron al enfermo que recibiera visitas y que hablara.

Después de la sesión del Ayuntamiento el Alcalde y la mayoría de los concejales se trasladaron a la fonda de Europa, para visitar al señor Crespo.

Los médicos esperan salvar la vida del herido si no se presentan complicaciones inesperadas, aunque se supone que será muy larga y penosa la total curación.

Considerábase que perderá el ojo izquierdo, cuyos nervios han sido afectados por la bala.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes:

Antonio Rodríguez Peña, de treinta y ocho años de edad, que vive en la calle de Enmedio, número 9, de una luxación húmero-cubital y una contusión en la cara.

Rafael Aguilar Torres, de doce años, con domicilio en la calle de Ravé, número 18, de una herida contusa en el labio superior.

Eladio García Gallegos, de cuarenta y cuatro años, transeunte, de una contusión en la región iliaca izquierda.

Santiago Alvarez Alcaide, de cincuenta años, que habita en la calle de Montero, número 18, de una herida por arrancamiento en el pabellón de la oreja izquierda.

Carmen Herrera Martínez, de nueve años, que vive en la calle de Maese Luis, número 5, de una herida contusa en el ojo izquierdo.

María Alcaide, de seis años, con domicilio en la calle de Santa Inés, número 12, de una herida contusa en la región frontal.

Rafaela Medianero, de sesenta años, que habita en la calle de los Frailes, número 6, de una herida contusa en la región frontal.

Y Juan Calvillo Castro, que vive en la calle de San Pablo, número 35, de una herida en el fronto-parietal izquierdo y erosiones y contusiones en los brazos.

La Lotería

El billete de la Lotería nacional núm. 24.641, al que ha correspondido un premio de veinte mil pesetas en el sorteo verificado ayer, fué vendido, en décimos sueltos, en la administración de la calle Espartería.

Dícese que está muy repartido y que entre los agraciados figura el popular cochero apodado *Chalmas*, a quien han correspondido dos mil pesetas.

Felicitemos a los favorecidos por la suerte.

Los aceites finos extra de las aclaradoras Gri-fio de «La Olivarrera» se venden por cuenta del cochero. Cister, 4. Se admiten representaciones y administraciones.

Se vende leche pura de cabra

A la cárcel

Por promover escándalo en la calle de Alcántara, encontrándose en estado de embriaguez, ha sido detenida Carmen García Sánchez, ingresando en la cárcel, donde cumplirá arresto gubernativo.

Del Colegio Pericial Mercantil

Por el presente aviso se ruega a los profesores, contadores y peritos mercantiles que formando parte del Colegio Pericial Mercantil no hayan recibido invitación, se sirvan asistir a la reunión que se celebrará esta tarde, a las seis, en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales.

Caida

En la avenida de Cervantes tuvo la desgracia de caerse José Castillo Boren, produciéndose una herida en la mano izquierda, de la que fué asistido en la casa de socorro, ingresando después en el Hospital de Agudos.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña la señora doña Ana Guzmán Agénio, esposa del industrial de esta plaza don Antonio Alfaro Heredia.

Con tan fausto motivo felicitamos a sus padres, así como también a sus tíos los presbíteros don José y don Antonio Guzmán.

Sin dueño

La guardia civil del puesto de San Pedro, de esta capital, ha encontrado en el cortijo del Aguijo nuevo dos muletos, ignorándose quién sea su dueño.

Los semovientes han sido depositados en el Asilo de Madre de Dios a la disposición del juzgado de instrucción de esta capital.

Junta general

Por el Real Centro Filarmónico ha sido publicado el aviso siguiente:

Por el presente se convoca a los señores socios de este centro para el día 4, a las nueve de la noche, en su local social, calle del Reloj, número 1, a junta general ordinaria para la presentación de cuentas y elección de nueva junta directiva según determina el artículo 41 del Reglamento.

Caso de no concurrir número suficiente se celebrará el día 6 con el número que asista.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Córdoba 3 de Noviembre de 1914.—El Secretario, Cipriano Martínez Ariza.

CARBURO de CALCIO

a 42 pesetas 100 kilos

CAPARRÓS Y C.ª — Coloniales

Casa de socorro

He aquí la relación de los servicios practicados en la Casa de socorro durante el mes de Octubre último:

Enfermos, 289; heridos, 56; contusiones, 27; luxaciones, 6; fracturas, 4; quemaduras, 1; hemorragias, 1; extracción de cuerpos extraños, 5; y heridos por mordedura de perro, 7.

Total, 399.

Servicios prestados por los ordenanzas-camilleros, 36.

Estaciones telegráficas

En breve quedarán abiertas al público las nuevas estaciones telegráficas de Belalcázar y Nueva Carteya.

Beneficencia particular

Por Real orden de 30 de Octubre se ha clasificado de beneficencia particular el Hospital de Jesús Nazareno, de Pozoblanco, nombrando patronos al Alcalde, al párroco de la iglesia de Santa Catalina y al secretario del Ayuntamiento.

También ha obtenido igual clasificación el Colegio de San Luis y San Ildefonso, de Montilla, siendo designado patrono don Luis Jesús Fernández de Córdoba y Salabert, Duque de Medinaceli, Marqués de Priego.

Vacante

Se halla vacante la plaza de ordenanza de segunda de Telégrafos de Aguilar, con el sueldo anual de 750 pesetas.

Sorteo

En el que mensualmente se celebra en la tienda de tejidos de don Nicolás Guirao ha correspondido la devolución del importe de las compras hechas el día 5 de Octubre.

Por sus inmejorables condiciones, por su baratura, AGUA DE MESA SIN RIVAL

BORINES

El tiempo

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 21'40.—Idem idem a la sombra, 17'20.—Idem mínima, 6'40.—Idem media, 11'80.—Oscilación, 10'80.—Agua de lluvia en milímetros, 0'00.—Agua evaporada en milímetros, 2'60.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en mm. a 0°, 745'00.—Temperatura a la sombra, 7'80.—Idem de termómetro humedecido, 7'20.—Tensión del vapor, 7'30.—Humedad relativa, 91'90.—Estado del cielo, nuboso.—Dirección del viento, E.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 165'50.

A las señoras

Se halla en esta el representante de los almacenes El Louvre, de París, casa en San Sebastián, con los últimos modelos en vestidos, abrigos, ropa blanca y toda clase de artículos.

Sólo por ocho días. Hotel Simón.

—La previsión por el ahorro es la educación de la voluntad para evitar en el presente los gastos superfluos y asegurar en lo porvenir los necesarios.

Ultimas noticias de la guerra

DE CUATRO DE LA TARDE A CINCO DE LA MADRUGADA
Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:
150.000 pesetas al 14.517, Algeciras.
80.000 al 24.040, Sevilla.
60.000 al 24.641, CORDOBA.
Con 1.500 pesetas han sido agraciados los que siguen:
25.177 y 11.728 Valencia, 22.315 y 30.629 Sevilla, 5.983 Murcia, 12.839 Constantina, 28.383 Gijón, 14.056 Huelva, 14.241, 27.796 y 11.428 Madrid, 24.394, 20.297 y 21.021 Barcelona, 11.746 y 16.494 Valencia.

La «Gaceta»

El periódico oficial publica hoy las siguientes disposiciones de interés:
Dictando instrucciones para la revista anual de los empleados de ferrocarriles sujetos al servicio militar.

Fijando las prescripciones para el anuncio de la aproximación de las crecidas de los ríos a las ciudades que pueden ser amenazadas por aquellas.
Invitando a cuantos deseen formular observaciones respecto al suministro de cemento artificial con destino a obras públicas.

Nueva lista de artículos que considera Inglaterra contrabando de guerra.
Continuación de las disposiciones dictadas por varias naciones respecto a las moratorias.

Despachando con el Rey

El Jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio, despachando con el Rey.
Le informó de las últimas noticias de la guerra internacional.

El Monarca dijo al Presidente del Consejo que la Reina y el Infantito Gonzalo continúan en perfecto estado de salud.

Sobre la neutralidad

A pesar de lo dicho por un periódico, Dato ha afirmado que no ha recibido aviso alguno de interrelación en las Cámaras sobre la neutralidad.

Visitas a Dato

Hoy ha visitado al Jefe del Gobierno una comisión del gremio de carniceros con el objeto de pedirle que se deniegue la autorización solicitada para exportar las carnes.

También han ido a verle una comisión de obreros panaderos y otra de la Unión general de trabajadores a fin de interesarle que se declare diurno el trabajo de los panaderos.

Consejo de ministros

El miércoles próximo se celebrará consejo de ministros.

La recaudación

La recaudación obtenida por la Hacienda durante el mes de Octubre acusa una baja de pesetas 15.750.346 comparada con la del mismo periodo del año último.

De esta baja 9.643.143 pesetas corresponden al concepto de aduanas.

De Marruecos

Los últimos telegramas de Marruecos recibidos por el Gobierno no acusan novedad.
Solo dicen que tiende a amainar el temporal reinante desde hace varios días.

La comisión de presupuestos

Hoy ha vuelto a reunirse la comisión de presupuestos del Congreso.
Estudió el del Ministerio de la Guerra, especialmente la baja de catorce millones por el concepto de acuartelamientos.

Como esta no se explica quedó pendiente de consulta.
Circula el rumor de que la comisión se opuso al aumento de dos y medio millones para la organización regional, principalmente en Africa, y los representantes de las minorías anunciaron que formularían un voto particular, aun haciendo la salvedad de que los presupuestos serán verdaderamente hipotéticos.

García Prieto dijo que los demócratas no votarían aumento alguno con destino a los elementos armados e hizo constar que el desorden de este presupuesto es un vicio heredado de los anteriores.

Alvarado expuso la contradicción que observaba entre el presupuesto que se estudia y el espíritu de los debates motivados en el Parlamento por el problema de Africa.

Manifestó que, en su virtud, el presupuesto será discutidísimo.

Después se examinó el de Marina, quedando pendiente de una consulta que se ha de dirigir al Ministro sobre el nuevo proyecto de bases navales.

Pasó luego a analizar el de Gobernación.
Los representantes de las minorías se opusieron a los aumentos para personal de policía y sanidad y para pluses de la guardia civil.

Mañana el Ministro de Instrucción pública explicará los aumentos de su departamento, pues, si no se aprueban, está decidido a dimitir.

Agustinos viajeros

Los Infantes don Carlos y doña María Luisa marcharán mañana a la Aliseda.

Sin noticias

El Ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que carecía de noticias que comunicarse.

Audiencia regia

El Rey ha concedido hoy una audiencia al Alcalde de Madrid.

Sobre la neutralidad

El diputado republicano Salvatella ha anunciado que el miércoles hará una pregunta en el Congreso relativa a los elementos con que cuenta el Gobierno para mantener la neutralidad y a los motivos en que se haya fundado para adoptarla.

Firma de Gracia y Justicia

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Nombrando Presidente de la Audiencia de Cáceres a don Francisco Lapulla.

Idem idem de la de Albacete a don Francisco Jarranz.

Idem magistrado de la de la Coruña a don Paulino Barrenechea.

Idem idem de la de Burgos a don Juan Moreno Izquierdo.

Idem idem de la de Salamanca a don Manuel Brieva.

Idem idem de la de Orense a don Angel Gómez Piñero.

Idem idem de la de Zamora a don Ramón Salido.

Y concediendo el indulto a varios penados que se hallan en el periodo de libertos.

Noticias desmentidas

En la Embajada inglesa dicen que las noticias propaladas por la prensa alemana referentes a los malos tratos de que son víctimas los prisioneros en Inglaterra carecen en absoluto de fundamento, como lo prueba el testimonio de mil docientos de aquellos que han confirmado las consideraciones que se les guardan.

Manifestaciones de pésame

En Palacio siguen recibiendo telegramas de pésame con motivo de la muerte del Príncipe Mauricio de Battenberg.

Entre los que han llegado hoy figura una de la señora de Geofroy, que se halla en la Dirección de la Cruz Roja francesa.

Terrible batalla

La prensa de la noche publica telegramas de Burdeos los cuales dicen que los alemanes ocuparon a Dixmunde después de un ataque violentísimo, obligando a retroceder a los aliados que carecían de municiones.

En la defensiva se desarrollaron escenas verdaderamente épicas.
La artillería belga sostuvo un fuego terrible durante setenta y dos horas, hasta que los cañones gruesos de los alemanes obligaron a aquella a emprender la retirada.

Los belgas volaron un puente sobre el río Iser.
Los aeroplanos alemanes arrojaron bombas sobre la población, destruyendo las Casas Consistoriales.

Noticia rectificada

El periódico «La Correspondencia de España» dice que es absolutamente falso que el Príncipe Luis de Battenberg abandone la flota británica para combatir al lado de los alemanes y se lamenta de que diarios serios publiquen tales noticias.

Visita de despedida

Los Infantes don Carlos y doña María Luisa han ido a despedirse de los Reyes con motivo del viaje que proyectan a la Aliseda.

Provincias

Gallito enfermo

Telegrafían de Sevilla que el matador de toros José Gómez (Gallito) se halla enfermo de cuidado.

Padece calenturas infecciosas.
Hace dos días se le inició la gravedad.
Tiene una fiebre altísima, pues pasa de cuarenta grados.

Hoy ha habido consulta de médicos.
Numerosísimas personas acuden a informarse del estado del diestro.

Horroroso incendio

Comunican de San Sebastián que en Cestona se declaró un horroroso incendio en un hotel contiguo al balneario.

Tres criados perecieron carbonizados y otras dos personas resultaron gravemente heridas.
El edificio quedó destruido por completo.
Las pérdidas materiales son de gran consideración.

Detenciones

Dicen de Huelva que la guardia civil ha detenido en Nerva a dieciocho vecinos de aquel pueblo por insultar y amenazar a la pareja de la benemérita del puesto de la mina del Castillo.

La guerra en el mar

En el Consulado alemán de Barcelona comunican que, según informes de Amsterdam, la escuadra turca atacó a varios buques rusos que efectuaban maniobras, echando a pique a un torpedero y un barco cargado de minas.

Extranjero

LA GUERRA INTERNACIONAL

Apresamiento de reservistas

El Gobierno inglés ha acordado que se aprese a cuantos reservistas enemigos vayan a Inglaterra a bordo de barcos de las naciones neutrales, como represalia en vista de que los alemanes y austríacos apresan a todos los moradores útiles para las armas de las regiones que ocupan.

Los cónsules rusos

Se ha dispuesto que los cónsules rusos que residen en poblaciones turcas las abandonen inmediatamente y encarguen de sus archivos a los representantes de Italia.

El trato de rusos y turcos

El Gobierno ruso ha rogado al Embajador de Italia en Turquía que comunique al Gobierno de esta nación que Rusia obrará con los turcos residentes en territorio ruso según Turquía proceda con los súbditos de Rusia.

Insurrectos derrotados

Participan de El Cabo que el coronel Alberts ha derrotado a los boers rebeldes en Lishtenburg.

Una conferencia

Según noticias de Constantinopla recibidas en Amsterdam por la vía de Berlín, el Embajador de Rusia, antes de marcharse en unión de los de Francia e Inglaterra, conferenció con el Gran Visir.

Submarinos

Han sido transportados, por tierra, a Maestricht, varios submarinos procedentes de Kiel.
Se armarán de nuevo en la costa belga.

La guerra desde los aires

Telegrafían desde París que seis biplanos y dos monoplanos volaron cerca de Dixmunde, bombardeando al estado mayor alemán.
Arrojaron docientos cuarenta bombas.
Los alemanes se refugiaron en los bosques.

Un buen regalo

El Barón Enrique Rostchild ha regalado docientos ampollas de iodo para las primeras curas que se efectúen en campaña.

Amnistía

El nuevo Rey de Rumania, con motivo de su jura, ha concedido una amnistía general.

Traslado de fuerzas

Dicen de Copenhague que el estado mayor alemán ha ordenado que los cuerpos de ejército que retroceden en Polonia sean trasladados a Silesia.

Bulgaria y Turquía

En la Legación de Bulgaria en Londres dicen que, aunque Turquía es un país amigo de los búlgaros, estos desaprobaban la agresión del Mar Negro.

La actitud de Turquía

Entre el Gobierno otomano hay escisiones con motivo de la actitud adoptada en el conflicto internacional.
El ejército está disgustado de la gestión de la oficialidad alemana instructora de los turcos.

Condenados a muerte

Radiogramas de Casablanca recibidos en Tánger dicen que han sido condenados a muerte el gerente del correo alemán y un soldado de la legión extranjera, acusados de espionaje.

Una nota de Francia

El Gobierno francés ha publicado una nota en la que recuerda que advirtió a Turquía, lo mismo que lo hicieron Inglaterra y Rusia, que la respetaría siempre que guardase una estricta neutralidad.

Añade que frecuentemente se advirtieron quebrantamientos de esta, como la concesión de puestos oficiales a los alemanes, la recepción de armas alemanas, el auxilio legal a los cruceros germánicos cuando iban a caer en poder de los aliados y el intento de abrogación de las capitulaciones relativas a los Dardanelos.

Relata la agresión de los buques turcos en Odessa y declara que Francia, Rusia e Inglaterra confiaban en que estos actos sólo fueran obra de los oficiales alemanes.

En su virtud invitó al Gobierno otomano para que declarara que no tenía solidaridad alguna con Alemania y a los oficiales alemanes para que salieran de Turquía y no se accediera a tales pretensiones. Entonces se ordenó a los representantes de las naciones citadas que pidieran sus pasaportes.

La nota termina afirmando que las poblaciones musulmanas de Argelia y Túnez han visto la presión ejercida por Alemania para arrastrar a Turquía a la guerra.

Anuncios de una batalla

En San Petersburgo dícese que es inminente una batalla.
La escuadra rusa navega hacia el Bósforo a toda velocidad.
Ignórase dónde están los cruceros alemanes Goeben y Breslán.

Autorización negada

Le ha sido negada la autorización que pidió el célebre escritor francés Anatole France para incorporarse al ejército.

La censura en Francia

Los periodistas franceses se han dirigido al Ministro del Interior para quejarse del rigor con que se ejerce la censura, a consecuencia del cual algunos días aparecen en blanco planas enteras de los periódicos.

El oro de Rusia

Dicen de Londres que el Banco de Inglaterra ha recibido, procedentes de Rusia, doce millones de libras en oro, puestos en cuenta corriente al Estado ruso.

Llamamiento a filas

El Gobierno alemán ha llamado a filas, para el año próximo, ciento ochenta mil hombres, con los que formará doce cuerpos de ejército.

Cruceros capturados

Según noticias de Sidney (Australia) una flota inglesa ha capturado a varios cruceros auxiliares alemanes.

La Catedral de Reims

El Gobierno alemán ha dirigido una nota al Papa diciéndole que si el ejército germano bombardeó la Catedral de Reims fué porque los franceses colocaron en ella dos piezas de artillería.

El Parlamento inglés

Definitivamente el día 11 del actual se verificará la apertura del Parlamento inglés.
Inmediatamente votará un empréstito de cien millones de libras esterlinas para los gastos de la guerra.

Dando explicaciones

Comunican de Londres que, según dice la Agencia Reuter, el Gran Visir ha ofrecido sus excusas al Gobierno inglés con motivo de los sucesos ocurridos en el Mar Negro.

La misma Agencia desmiente que el Embajador de Turquía en Londres haya marchado a su nación.

Un barco hundido

Comunican de Amsterdam que el barco velero Vlardigen se hundió al Norte de Inmaipen, a causa de haber chocado con una mina.
Toda la tripulación pereció ahogada.

Una conferencia

Participan de Teherán que el Rey y el Príncipe heredero de la Corona de Persia conferenciaron con el Ministro plenipotenciario de Rusia.

Las operaciones de los aliados

El parte oficial de los ejércitos aliados comunicado esta tarde en Burdeos dice lo siguiente:
En el ala izquierda la ofensiva alemana continúa con la misma violencia que ayer, especialmente en Bélgica, en Dixmunde y Lis.

En esta región, a pesar de los ataques y contraataques del enemigo, progresamos casi frente al pueblo de Messines, del que hemos perdido una parte.

En los alrededores de Arras los alemanes han intentado un esfuerzo gigantesco para avanzar, pero le ha fracasado, como igualmente en Lanous, Quesnoy y Santerre.

En la región de Aisne progresamos ligeramente hacia Lacy, Tracy, Leval y al Norte de los bosques de Laigle, lo mismo que en varios puntos a la derecha del Aisne, entre los bosques Soisson.

Ha fracasado el ataque del enemigo contra las tropas que ocupan la orilla derecha del citado río por encima de Vaillir.

También fracasó el ataque nocturno sobre los altos del camino de las Damas.

Lo que dicen los ingleses

Comunican de Londres que, según dicen de Flessingue, los alemanes han recibido importantes refuerzos.
Sin embargo sus posiciones empeoran más cada día, mientras los aliados resisten todos los ataques.

Asegúrase que, durante la segunda quincena de Octubre, las bajas sufridas por los alemanes en Bélgica ascendieron a veinte mil muertos y cincuenta mil heridos.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Valentín, presbítero y mártir, y los innumerables mártires de Zaragoza.—Mañana.—San Carlos Borromeo, obispo y confesor.

Jubiléo circular.—Hoy en la iglesia del convento de la Encarnación, costado por doña Rafaela Bejarano, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia, costado por don Rafael Jiménez Amigo, por su padre don Carlos Vázquez.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a Nuestra Señora de Villaviciosa, en la Catedral.—Mañana a Nuestra Señora de los Dolores, en su iglesia.

San Agustín.—Hoy tercer día de la novena de Animas que los RR. PP. Dominicos celebran en dicha iglesia, dando principio después del toque de oraciones, por el orden siguiente:

Rosario con cánticos, sermón, ejercicio de la novena, versos del «Miserere» con acompañamiento de armonium, motete alusivo al acto y solemne responso final.

San Hipólito.—Cultos al Sagrado Corazón de Jesús en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio, que se celebrarán en dicha Real colegiata: A las ocho de la mañana exposición de Su Divina Majestad, Misa rezada, durante la cual se leerá el ejercicio del primer día de la novena de Animas, bendición, Himno al Sagrado Corazón y Responso cantado.

San Pedro de Alcántara.—Hoy, a las cinco y media de la tarde, primer día de la novena a las Animas benditas. Se rezará el santo Rosario, letanía, lectura de la novena, coplas a las Animas, concluyendo con un responso.

Los cultos de hoy los costea doña Isabel Conde, por sus difuntos.

Esclavas del S. C. de Jesús.—Los ejercicios espirituales de San Ignacio de Loyola, para señoras internas, en la casa de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, plaza de San Juan, 7 (Córdoba), darán principio el día 3 de Noviembre, a las seis de la tarde. Los dirigirá el R. P. Herrera, S. J.

San Pablo.—Hoy segundo día de la solemne novena que celebra la Asociación del Via-Crucis Perpetuo, establecida en dicha iglesia.

Al toque de oraciones se rezará el santo Rosario con letanía cantada, seguirá la novena con canto de Lamentos, terminándose con la plática, que predicará el P. P. Superior de la Comunidad, y un responso solemne por los difuntos.

Costea los cultos de este día doña Justa Hernández, por sus difuntos.

San Andrés.—Hoy segundo día de la solemne novena a las Benditas Almas del Purgatorio, dando principio un cuarto de hora después del toque de oraciones: se rezará el Rosario con letanía cantada, terminando con un solemne responso.

Los cultos de hoy son costeados por don Santos Hernández y señora, por sus difuntos.

Parroquia del Salvador.—Hoy segundo día de la novena a las Benditas Animas del Purgatorio, dando principio al toque de oraciones.

+

Todas las misas que se digan, por los señores sacerdotes invitados, en los días 3 y 4 del corriente, en la capilla de la Expectación de la Santa Iglesia Catedral, en la Real iglesia de San Pablo y en la parroquia de San Pedro, serán aplicadas por las almas de los señores Conde de Hornachuelos, don Manuel Olalla de la Torre, doña Dolores Casasola de Olalla y doña Remedios Sánchez (q. e. p. d.)

Su aflicta esposa, hijos, hija, nietos y sobrina, respectivamente, ruegan en caridad a sus amigos una oración por sus almas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

+

Tercer aniversario.

Las misas que se celebren el día 3 en la parroquia de San Andrés, desde las siete en adelante, se aplicarán en sufragio por el alma del señor don Pablo Vidal Guixá (q. e. p. d.)

Su desconsolada esposa e hija suplican a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

+

Las misas que se celebren en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, por los señores sacerdotes invitados, el día 3 del corriente, desde las ocho y media, serán aplicadas en sufragio de las almas del señor don José Suárez-Varela y Losada y doña Enriqueta Suárez-Varela (q. e. p. d.)

Sus hijos y hermanos don Angel Suárez-Varela y doña Concepción Palop ruegan a sus amigos los encomienden a la Sagrada Familia.

+

Primer aniversario

La solemne vigilia y misa que se celebren el día 3, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, serán aplicadas en sufragio por el eterno descanso del alma de la señorita doña Encarnación Llamas y Moreno, que falleció en el Señor el día 1 de Noviembre de 1913.

Sus sobrinos don Gregorio León y doña Encarnación Priego y Llamas y su abacea testamentario don José Guzmán, Presbítero, ruegan a sus conocidos, amigos y de una manera especial a las entidades que fueron favorecidas en su testamento, asistan a dicho acto y lo encomienden a Dios nuestro Señor y al bendito arcángel San Rafael.

+

Las misas que se celebren el día 4 del corriente en la capilla del Espíritu-Santo de la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de los Excmos. Sres. Condes de Gavia, Teniente general Conde de las Quemadas y demás difuntos.

Su hija y esposa la Excmo. Sra. Condesa de las Quemadas ruega a los fieles los encomienden a Dios nuestro Señor.

+

Tercer aniversario.

En la iglesia de los PP. Capuchinos estará hoy expuesta S. D. M. en forma de Jubileo, en sufragio por el alma de la señora doña Dolores Reyes, que falleció en el Señor el 2 de Noviembre de 1911.

Sus desconsolados hijos suplican a sus amigos la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Espectáculos

GRAN TEATRO

Compañía cómico-dramática de Enriqueta de Palma y José Montijano

Función para hoy.—(Fuera de abono).—Beneficio del público.—El grandioso y popular drama religioso fantástico en dos partes y siete actos, titulado: «Don Juan Tenorio».

A las nueve y cuarto en punto.
Precios: Plateas sin entrada, 5 pesetas.—Prospectos segundos sin entrada y palcos, 4.—Butaca con entrada, 1'15.—Delanteras de anfiteatro con idem, 0'80.—Idem de parnis con idem, 0'50.—Entrada para platea y palco, 0'75.—Entrada de anfiteatro, 0'50.—Idem de parnis, 0'30.

En estos precios están incluidos los impuestos.

TEATRO-CIRCO del GRAN CAPITAN

Cinema Artístico.

Hoy estreno de la emocionante película, «Un drama en el teatro».

A las ocho y media.

Precios: Palco sin entrada, 2 pesetas.—Silla con entrada, 0'40.—Anfiteatro con idem, 0'25.—Entrada de palco, 0'40.—Entrada de grada, 0'10.

En estos precios está incluido el impuesto.

CAFÉ DE COLÓN

Cinematógrafo por el consumo

Todas las noches secciones de películas, con programa variado, dando principio a las ocho y media.

Restaurant de Miguel Gómez

Plato del día: Riñones de cerdo a la madrileña. Se venden otras del Cantábrico a 1 peseta la docena, cerradas; a 1'50 pesetas docena, abiertas, y a 2 pesetas la docena, al grán.

Restaurant de Antonio Gómez

Plaza de Cánovas (Antes Tendillas) Teléfono núm. 163

LA ESPAÑA

VALIENTE Y GONZALEZ

En este gran establecimiento se han recibido los géneros de novedad para la próxima temporada y un magnífico surtido en ABRIGOS-CAPAS de las mejores casas de confección.

Especialidad en géneros blancos de todas clases á precios baratísimos.

Precio fijo verdad

Claudio Marcelo y García Lovera

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Gal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURBEVOISE-PARIS, y en todas las Farmacias.

Al público en general

Desde el día 1.º de Septiembre de 1914, se trasladó el acreditado fondista **JUAN DE TORRES MADUEÑO** á la antigua fonda MADRE CARMEN, ó sea FONDA DEL COMERCIO, calle Muñoz de Sepúlveda, núm. 4, junto á la Plaza Mercedo, donde encontrarán, cuantas personas le honren con su visita, cómodas y buenas habitaciones, prontitud para sus servicios, como hasta la presente, COCHE y CARRO propiedad de la casa.

POZOBLANCO (Córdoba)

AGUAS DE VILLAHARTA MANANTIAL DE SANTA ELISA

El más alcalino. Indispensable para la Diabetes, Anemia y enfermedades del estómago. Balneario y Gran Hotel Santa Elisa. Temporadas oficiales: 15 de Abril al 15 de Junio, 1 de Septiembre al 31 de Octubre. Estación de parada: Alhondiguilla (Villaviciosa). Representante depositario: LUIS LOPEZ GUILLEN, Ocaña, 6.

La Estrella

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS
Domicilio social: Madrid, Espoz y Mina, núm. 6
Capital desembolsado 6.000.000 de pesetas
Seguros de incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos.—Seguros de puentes por ferrocarril.
BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano-Americano, Banco Español del Río de la Plata.
LA ESTRELLA tiene hecho el depósito prevenido por la Ley.
Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén
D. Antonio Conrotte. Oficinas: Alfaro, 28 y 30. Córdoba
Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo
trabaja este ramo á primas muy reducidas y respondiendo del riesgo de hernias
La Estrella
Delegado en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén
Don Antonio Conrotte, Alfaro 28 y 30.—Córdoba.

Reumatismo Dolores Gota Artritis Turbaciones de la Circulación

CURACIÓN RADICAL

POR EL **Depurativo Richelet**

PURIFICADOR REGENERADOR de la SANGRE

UN BUEN CONSEJO

Toda persona amante de su salud aunque no padeciendo ninguna enfermedad debe practicar dos curas de un mes, todos los años, por medio del

DEPURATIVO RICHELET



EN VENTA: Todas las Farmacias y Droguerías.

Laboratorio: L. RICHELET • SEDAN (Francia)

Depositaría General para toda España FRANCISCO LOYOLA San Ignacio Loyola, 9 - SAN SEBASTIAN

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Suscripción en Córdoba

Por un mes..	Pesetas 2
Trimestre.	Pesetas 5
Resto de España	
Trimestre.	Pesetas 6
Extranjero	
Trimestre.	Pesetas 10

Redacción, Administración e Imprenta
Conde de Gárdenas (antes Letrados) núm 18 y Garcia Lovera, 20
TELÉFONO 184

Extensas informaciones postales y telegráficas
CORRESPONSALES EN TODA LA PROVINCIA

Precios de anuncios: Primera plana, 1 peseta línea. - Segunda, 0'50. - Tercera, 0'25. - Cuarta, 0'10.

Representantes en Madrid, Barcelona, Sevilla y otras poblaciones de España y el Extranjero

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Héroglobine
VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. — Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginosos, etc. Da salud, fuerza y hermosura á todos. — PARIS.



Crema
Servus
la mejor

para calzado
No ensucia

Chemische Werke Lubzynski y Co., Aktiengesellschaft, Berlin-Lichtenberg.

Gran Sastrería
DE
Antonio Valenzuela del Cerro
GONDOMAR, NUM. 4

Especialidad en prendas de talle. Para la presente temporada ha recibido un gran surtido.

Gran Sombrerería de Jose Bar a Moreno, calle Alfonso XIII, 16.—N. comprar sin visitar esta casa, donde hay grandes existencias, recibidas recientemente, de sombreros y gorras de caballeros y niños, de las más acreditadas fábricas en últimas novedades. Especialidad en sombrero Cordobés. Económicos precios. 10-7

ARRENDAMIENTO.—Desde el día se arrienda una habitación propia para despacho ó escritorio, y un piso alto con buenas habitaciones, en la casa núm. 14, calle Rodríguez Sánchez. Para tratar en la misma. 5-3

Accidentes del trabajo
La Sociedad «La Estrella» asegura el personal de todas las profesiones, industrial ó agrícola, de hernias, Seguro especial so el riesgo de hernias, cocheros y chauffeurs. Pueden hacerse seguros en todos los pueblos de la provincia de Córdoba. Informará el Sub-director D. Antonio Conrotte, con oficinas en Córdoba, calle Alfaro, números 28 y 30. 80-6

AGRICULTORES: Antes de asegurar vuestros ganados, pedid tarifas á la Compañía La Agrícola Española, única que asegura el ganado de cerda Representante en esta, José Guevara y Costi. 11

Arrendamiento.—Se hace de un piso principal, desde el día; su precio y condiciones en la misma, calle Encarnación, número 15; horas de verio de doce á cuatro. 5-3

Se arrienda desde el día, en la calle Muñoz Espilla, núm. 4, un local apropiado para bodega, guardar madera ó otra clase de industria. En la misma casa se venden muebles de todas clases. 10-7

CORSETERÍA MADRILEÑA

Corsés rectos Fajas higienicas



LIBRERÍA, 14. — CORDOBA

Angel Herrero
Ambrosio Morales, n.º 1.—Córdoba.
Agencia de transportes y reclamaciones á los ferrocarriles, bajo la dirección, de D. Pedro Mendieta.

Depósito de carne de cerdo
Al por mayor y menor y semillas
— DE —
Pascual de Miguel
Lucano, 29, y seccoral Sánchez Peña, número 82, precios al público.

ALMONEDA.—Máquina fotográfica de aluminio 10 por 15, con lente Zeiss, 14,5, y toda clase de utensilios, carrocería lincousin para automóvil y dos faros de petróleo, ropero de lana, maleta de cuero inglesa, tres cuadros, marco de espejo, moetas de varias clases, dama de noche y jazmin ruso, calleja Pimentera, 16. 10-4

OBREROS y OBRERAS, del ramo de sastrería, para trabajar en el taller y en su casa, de toda clase de prendas y pegando buenos sueldos; se precisan en la Sastrería de Vargas, Gondomar, número 5, piso 2.º 6

Picón de orujo del Obimón.—Se reciben encargos por teléfono. Vende picón de orujo, garantizado, sin mezcla de carbónilla, al precio de 2'25 hectólitro, puesto á domicilio de cinco hectólitros. Venta al detall en la Fábrica al mismo precio. Advierte á sus consumidores que el único depósito de este picón en Córdoba lo tiene Don José María Sánchez, calle Sevilla; recomiendo desconfiando de vendedores que ofrecen artículo de esta casa. 5-5

Desde el día se arrienda la casa de nueva construcción, calle Torres Cabrera, núm. 2, accesorio. Para precio y condiciones, con su dueño, don Rafael Navas Delgado, en el núm. 2 de la misma calle. También se arrienda un local apropiado para automóvil, espacioso é independiente. 10-5

Casas de recreo «Las Delicias», situadas en el alcor de la sierra, á menos de dos kilómetros de la población, en la carretera que conduce al Cañito de Basa, dotada de todas las dependencias y comodidades, con agua muy riquísima al interior. Se arriendan por meses, temporadas y años. Informa en «La Sevillana» y en el Reposo», finca inmediata. 15-6

Se venden unas bancas de escuela, pizarras chicas y una de grandes dimensiones, una muestra propia para establecimiento; darán razón, Santa María de Gracia, 136. 5-3

Almacén de salvados
Salvados finos y de hoja para pimientos. Servicio á domicilio en cantidades de importancia. Manriques, 3 (junto á la central del Monte de Piedad).—Teléfono núm. 46.

FERNANDO GUIJO
Dentista
Gondomar sin núm. (donde está la fotografía)